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Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατατέθηκε στη Βουλή από το Βουλευτή,

κ. Κ. Μαραβέγια,  σχετικά με την αναθεώρηση των ανώτατων ορίων οφειλόμενων

ποσών από ασφαλιστικές εισφορές για την υπαγωγή των υποψήφιων συνταξιούχων

του  πρώην  ΟΑΕΕ  στη  ρύθμιση  των  120  δόσεων  του  ν.  4611/2019  καθώς  και

αναφορικά με τη περίοδο εφαρμογής της ανωτέρω πρόβλεψης, σας γνωρίζουμε τα

εξής:

Με τις διατάξεις του ν. 4611/2019 ρυθμίζονται τα ζητήματα οφειλών προς Φορείς

Κοινωνικής  Ασφάλισης,  που  δημιουργήθηκαν έως  και  31.12.2018.  Στη  ανωτέρω

ρύθμιση  υπάγονται  νομικά  και  φυσικά  πρόσωπα,  ανεξάρτητα  από  την  ύπαρξη

εμπορικής ιδιότητας,  τη διακοπή της επιχειρηματικής δραστηριότητας ή/και  τη

διακοπή ή αλλαγή της ιδιότητας, λόγω της οποίας δημιουργήθηκε η οφειλή. 

Η Κυβέρνηση, αναγνωρίζοντας άλλωστε την σημασία της συγκεκριμένης ρύθμισης

προχώρησε  σε  παράταση  της  προθεσμίας  για  ένταξη  όσο  των  δυνατόν

περισσότερων δικαιούχων έως 7-10-2019 ενώ πρόσφατα ο Υπουργός Εργασίας και

Κοινωνικών Υποθέσεων ανακοίνωσε ότι με τροπολογία που θα κατατεθεί στη Βουλή

άμεσα,  θα  δοθεί  παράταση  5  μηνών  έως  31  Μαΐου  2020,  σε  ελευθέρους

επαγγελματίες  και  αυτοαπασχολούμενους,  προκειμένου  να  ολοκληρώσουν  την

ένταξή  τους  στη  ρύθμιση  οφειλών  των  120  δόσεων  αλλά  και  τη  δυνατότητα

επανένταξης όσων απώλεσαν τη ρύθμιση για διαφόρους λόγους.

Η  τροπολογία  που  θα  κατατεθεί  στη  Βουλή,  δίνει  την  δυνατότητα  σε  περίπου

30.000 οφειλέτες που έχασαν ήδη την ρύθμιση να ενταχθούν εκ νέου, μόνο εφόσον
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είχαν  υποβάλει  αίτηση  εμπρόθεσμα  και  καταβάλουν  όλες  τις  δόσεις  από  την

ημερομηνία  απώλειας  της,  αλλά  και  το  σύνολο  των  τρεχουσών  ασφαλιστικών

εισφορών. Έτσι θα ωφεληθούν συνολικά πάνω από 80.000 οφειλέτες, καθώς 30.000

είναι αυτοί που έχασαν τη ρύθμιση και περίπου 50.000 είναι εκείνοι που δεν έχουν

οριστικοποιήσει την αίτησή τους.

Σε αυτή τη κατέυθυνση συνηγορούν άλλωστε και  τα στοιχεία  της ρύθμισης τα

οποία είναι εντυπωσιακά. Εντάχθηκαν περισσότερα από 300.000 φυσικά και νομικά

πρόσωπα  και  ρυθμίστηκαν  χρέη  ύψους  4  δις.  Ευρώ  περίπου  προς  τους  φορείς

κοινωνικής ασφάλισης, ενώ ήδη έχουν εισπραχθεί πάνω από 200 εκ. ευρώ.

Με τις  διατάξεις  του  άρθρου 61 του ν.  3863/2010,  όπως αντικαταστάθηκε και

ισχύει  με  τις  διατάξεις  του  άρθρου  21  του  ν.  4337/2015,  στους  υποψήφιους

συνταξιούχους του φορέα που είχαν οφειλές από ασφαλιστικές εισφορές παρεχόταν

η  δυνατότητα  συνταξιοδότησης,  εφόσον  το  οφειλόμενο  ποσό  από  ασφαλιστικές

εισφορές και αναγνωρίσεις δεν ήταν μεγαλύτερο από το 30πλάσιο των κατωτάτων

ορίων  συνταξιοδότησης  λόγω  γήρατος,  όπως  ίσχυε  κάθε  φορά,  το  οποίο

προσαυξανόμενο  με  τα  πρόσθετα  τέλη  δεν  ήταν  μεγαλύτερο  του  ποσού  των

20.000€ για τον τ.ΟΑΕΕ και 15.000€ για το τ. ΕΤΑΑ. Το παραπάνω ποσό οφειλής,

συμψηφιζόταν  ή  παρακρατούνταν  από  το  ποσό  της  σύνταξης  σε  ίσες  μηνιαίες

δόσεις που δεν ήταν δυνατόν να υπερβαίνουν τις σαράντα (40). 

Από  17.05.2019  με  τις  διατάξεις  του  άρθρου  40  του  ν.  4611/2019  που

δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 73/17.5.2019, τα ανωτέρω ποσά οφειλής συμψηφίζονται ή

παρακρατούνται  από τα ποσά των συντάξεων σε ίσες  μηνιαίες  δόσεις,  που δεν

μπορεί  να  είναι  περισσότερες  από  εξήντα  (60),  για  όλες  τις  περιπτώσεις

συνταξιοδότησης (γήρατος,  αναπηρίας,  θανάτου).  Η πρώτη δόση παρακρατείται

από τον πρώτο μήνα απονομής της σύνταξης.

Επισημαίνεται ότι,  η ανωτέρω δυνατότητα για συμψηφισμό ή παρακράτηση των

ποσών οφειλής από τα ποσά των συντάξεων σε έως και εξήντα (60) ίσες μηνιαίες

δόσεις,  έχει  εφαρμογή  για  αιτήματα  συνταξιοδότησης  που  υποβάλλονται  από

08.10.2019 και μετά, εφόσον δεν έχει  υποβληθεί αίτημα υπαγωγής στη ρύθμιση

οφειλών των άρθρων 1-18 του ν. 4611/19 έως 07.10.2019, σύμφωνα με την υπ.

αριθμ.  43400/3824/2019  Υπουργική  Απόφαση  (ΦΕΚ  B'  3615/30-09-2019)  του

Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων. 
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Στο πλαίσιο αναμόρφωσης του υπάρχοντος ασφαλιστικού νόμου εξετάζονται όλες

οι  νομοθετικές  δυνατότητες  ώστε  να  διευκολύνεται  σε  μεγάλο  βαθμό  η  ροή

εξέτασης αιτημάτων συνταξιοδότησης υποψηφίων συνταξιούχων του τέως ΟΑΕΕ

και  η  περαιτέρω  έναρξη  καταβολής  συντάξεων  και  να  αντιμετωπίζονται  και

δυσχέρειες που προκλήθηκαν κατά την εφαρμογή της ρύθμισης του Ν. 4611/2019

σε αιτήσεις υποψηφίων συνταξιούχων με οφειλές. 

                                                                Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                                      Π.ΜΗΤΑΡΑΚΗΣ
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